



# Казнавай ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 12 (8005)

ЧЕТВЕРГ, 5 ФЕВРАЛЯ 1998 ГОДА

## Хозяйствовать умело, эффективно

О том, что сегодня в условиях новых рыночных отношений работать по старому нельзя, знает каждый здравомыслящий человек, и убеждать его в этом нет смысла. Нужны новые решения проблем, творчески грамотный подход к своим обязанностям каждого члена коллектива. Об этом наш разговор с первым заместителем главы районной администрации, начальником управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. КУЛЬСИНБАЕВЫМ.

Фарит Киньябулатович, коротко расскажите, пожалуйста, о том, как завершился минувший год труженики села нашего района.

Вы уже знаете, что довольно в сложных климатических условиях наши полеводы вырастили неплохой урожай зерновых культур. На круг собрали по 16,8 центнера зерна. Государству продали свыше 50 тысяч тонн зерна и в том числе 35 тысяч тонн продовольственного. Следует отметить, что это самый весомый каравай среди других районов республики. В потребном количестве засыпаны семена, продовольственное и фуражное зерно. На одну условную голову скота заготовили более 23 центнеров кормовых единиц. В основном сумели вспахать зябь, подготовить почву под вес-

ну нынешнего года.

Неплохо поработали и животноводы. К уровню 1996 года произвели мяса на 102 процента, молока — на 106 процентов. Соответственно больше уровня предыдущего года реализовали государству животноводческую продукцию.

И тем не менее далеко не в полной мере еще используются имеющиеся резервы. На одних фермах надаивают в среднем до 3000 килограммов молока, на других и 2000 не набирают...

Да, действительно, недостатков в животноводческой и растениеводческой отраслях еще много. Один из них — это уменьшение поголовья скота. Впервые за последние 10 лет снизили до 30 тысяч голов крупного рогатого скота, свиней осталось всего 4500 голов. В некоторой степени сказалось несколько лет засухи. Однако на это ссылаться было бы неправильно. К этому привело ослабление работы зооветработников отдельных хозяйств. В итоге мало получено приплода телят, наблюдается высокая падеж телят. Отсутствует работа по воспроизводству стада. Из-за тяжелого финансового положения сельхозпредприятий, нет возможности вести контрактацию скота.

Разумеется, подобная ситуация в нынешних ус-

ловиях рыночной экономики сказывается не лучшим образом на финансовом состоянии хозяйств.

По предварительным данным ожидается убыток в сумме не менее 15 миллиардов рублей. И тем не менее в течение прошлого года задолженность по заработной плате мы сумели

Немало и других неиспользованных резервов, о чем свидетельствуют результаты труда полеводов в колхозах «Красное знамя», имени Ленина, КДП «Акъярское», где было получено с каждого гектара более чем по 20 центнеров зерна. Отрядны успехи животноводов колхозов

## Резервы есть и немалые

сократить с 10 миллиардов до 6 миллиардов. Вопрос выплаты зарплаты, погашения задолженностей по ней для руководителей хозяйств должен стоять на первом месте. К сожалению, такое отношение наблюдается не везде.

Вы упомянули о контрактации скота. Видимо, из-за отсутствия денежных средств сошла на нет и работа по сбору излишков молока от населения?

В определенной степени это так. Люди уже отказываются сдавать продукцию, ведь за нее нужно платить «живыми» деньгами, а их нет. По этой причине нет возможности задействовать этот огромный резерв поставок молока. Однако мы стараемся делать все для дальнейшего развития личных подворий.

«Красный доброволец», «Акназар», совхозов «Таналыкский», «Матраевский». Таких примеров можно привести немало и по фермам, и среди рядовых животноводов.

Несмотря на то, что в минувшем году было произведено больше живпродукции, чем в 1996 году, ее себестоимость остается высокой...

Это так. Самый высокий удельный вес в структуре затрат на производство молока и мяса занимают корма — в пределах 58—60 процентов, расходы на электроэнергию составляют еще до 11—12 процентов. Первые цифры говорят о том, что наши полеводы не научились заготавливать дешевые, полноценные по питательным веществам корма. Коренным образом необходимо пересмотреть структуру

посевных площадей кормовых культур. Особое внимание следует уделить сеянным травам, бобовым культурам, что позволит значительно вытеснить посевы кукурузы, полностью исключить посевы подсолнечника на силос, эффективность которого очень низка. Между тем в балансе кормов прошлого года силос занимал 51 процент, а сено всего 11 процентов. Следует до минимума снизить удельный вес силоса в балансе кормов и, наоборот, сена довести до 40 процентов, сенажа — до 30—35 процентов. Удельный вес соломы в балансе не должен превышать 7—8 процентов. При соблюдении данных пропорций у животноводов появятся потенциальные возможности для получения здорового приплода телят, обеспечения их сохранности, наращивания производства молока, мяса. Тем самым будут уменьшены затраты на производство единицы продукции.

Начало года — это время подведения итогов, отчетных собраний. Как идет подготовка...?

Да, к этому мероприятию необходимо готовиться как никогда, проанализировать работу за год, найти уязвимые места, наметить мероприятия по оздоровлению. Очень важно, чтобы каждый к своим обязанностям подходил творчески, профессионально, с чувством большой ответственности. По старому ра-

ботать нельзя, нужно искать новые формы хозяйствования. В коллективах не должно быть места лодырям и пьяницам. Если не хочет принимать должного участия — исключить такого члена из своего коллектива, выделить ему земельный, имущественный пай. Такая практика уже широко практикуется в Татарстане, некоторых районах нашей республики. Остро стоит вопрос реформирования хозяйств, чтобы на основе полного хозрасчета организовать и наращивать свое производство.

В эти зимние дни наша главная задача заключается в том, чтобы как следует подготовить технику: трактора, прицепной инвентарь, семена, удобрения, ГСМ. Особое внимание уделить производству продовольственной пшеницы — основному источнику пополнения финансов.

По всем приметам нынешний год ожидается благоприятным, что в нашем районе редкость.

Дай Бог сбьется.

Поэтому мы должны использовать его с полной отдачей. Путем снижения себестоимости и наращивания производства сельхозпродукции укрепить экономику колхозов и совхозов, что позволит повысить благосостояние наших тружеников.

Спасибо.  
Беседу вел  
В. АБДРАХМАНОВ.

## К нашим духовным истокам

### Обрести и укрепить милосердие

Испокон веков ислам был и остается духовной потребностью мусульман. Слава всевышнему, в последние годы открылись все пути — дороги, чтобы быть ближе к исламу, учить его нравственные каноны, приобщаться к духовному наследию предков. Строятся мечети, открываются медресе, возрождаются религиозные праздники, возвращаются многие духовные ценности...

Самых добрых слов заслуживают те, кто старается возродить народные обычаи, обряды, сохранить все лучшее, что нам досталось в наследство от предков.

Прошел священный месяц Рамазан, один из самых почитаемых праздников мусульман — Ураза-байрам. В один из дней нас, старшее поколение села Татыр-Узяк, пригласили в гости в школу. Уже возле дверей ожидали девочки и мальчики в национальных костюмах. Помогая снять с нас зимнюю одежду,

они тут же пригласили пройти в актовый зал. А там нас ожидал сюрприз: зал был убран в старинном башкирском стиле.

Директор школы Шакир Аюпович, взяв слово, поздравил нас с праздником и пожелал самого наилучшего, представил слово акакаду села Рысембетову. Вместе с ним Кужагильдина Хадича-нэй, Султанова Сагида-апай прочитали аят. После этого, учителя и учащиеся перед нами выступили с тщательно подготовленной концертной программой. Радости нашей не было конца, даже в глазах появились слезы. Помните, эти же дети, всего лишь несколько лет назад, не умели даже выговаривать слова на родном языке, а сегодня они пляшут и песни поют, и банти и муляжи (протяжные-печальные стихи-песни) читают на родном языке. Особенно нам понравились выступления: песни в испол-

нении Юламановой и Габитовой, танец мальчиков «Танец батыров», игра на курае.

После концерта нас пригласили за стол, богатый национальными блюдами, а приготовили их учителя, учащиеся и их родители. Такого рода праздники в школе с Татыр-Узяк проводится регулярно (Ураза-байрам, Курбан-байрам, День пожилых людей). Например, в прошлом году в День пожилых людей, выступая перед нами, директор школы ознакомил нас с итогами 1996—1997 учебных годов и с задачами нового учебного года. Также рассказал об успехах, проблемах школы. Когда слушали его, у нас было ощущение, что мы тоже являемся работниками этой школы. Потом все мы выразили свою благодарность за внимание и теплый прием.

А в проведении и организации этих праздников и развитии родного язы-

ка большую силу придает Райфа Искандаровна Тулябаева. Хотелось бы отметить и внимание к старшему поколению со стороны молодежи села. С самого начала месяца Рамазан и до конца каждый вечер они приглашали нас на вечерний аят. Слава аллаху, религия возвращается к нам, что очень радует нас. Мусульманская религия запрещает и не прощает к примеру, употребление алкоголя. Хотя бы в этот священный месяц нельзя ли было расстаться с этим? Нет, даже в эти дни нам встречались выпившие пожилые (не только молодежь) люди. Сегодня мы, воздержавшись, не предавали огласке их фамилии, а если они не начнут уважать самих себя, окружающих, то придется написать о них на страницах нашей районной газеты.

Другое. Перед наступлением Ураза-байрам, каждый мусульманин старается помыться, де-

лать обливание. А у нас в совхозе общественная баня не работает, к тому же неделю до праздников не было воды. Пожилому человеку, чтобы у него посветлело в душе хватает лишь одного теплого слова. Но наше руководство в последний год даже не поздравило нас.

Мы бы пожелали в будущем следующие годы проводить различные мероприятия, как диспуты на тему «Невестка и свекровь», «Семья», «О пьянстве», ведь с помощью таких мероприятий как-то можно было бы повлиять на общество, на молодежь, а мы, в свою очередь, с удовольствием помогли бы.

Если не брать во внимание выше упомянутые некоторые недостатки, в целом — священный Рамазан-месяц прошел неплохо.

Мы, пожилые люди села, за оказанное к нам внимание, уважительное отношение, выражаем глубокую благодарность односельчанам. Желаем всем успехов, семейного счастья.

Г. АКЬЮЛОВА,  
Р. БАГИШАЕВА,  
Ш. ХАЛИКОВА,  
(всего 10 фамилий).

## РЕЙСОВЫМ АВТОБУСОМ ДО ТЮМЕНИ

Еще один межобластной автобусный маршрут Уфа — Челябинск — Курган — Тюмень открылся с 30 января.

Выполнять столь дальние регулярные рейсы будут водители Уфимского пассажирского автопредприятия № 4 государственного унитарного предприятия «Башавтотранс».

Отправляться автобусы будут в 6 часов утра с Южного автовокзала. От Уфы до Тюмени (933 километра) автобусы «Мерседес» люкс доставят пассажиров за 18 часов 35 минут и за 169 рублей. Путь до Челябинска автобус преодолит за 8 с половиной часов, до Кургана — за 13 часов 40 минут. Значительно быстрее, чем поездом, что важно для тех, кто дорожит временем.

Самолетом добираться до Тюмени, конечно, быстрее. Но он летает туда раз в неделю. И стоит это почти в 3,5 раза дороже.

(«Советская Башкирия»).

## Профсоюзам надо жить

У НАС в поселке уважают Наталью Филипповну Пирожникову, фельдшера Бурибаевской участковой больницы за трудолюбие, чуткость к людям, скромность и доброту, за активное участие в общественной жизни.

В настоящее время, на мой взгляд, почти повсеместно заглохла профсоюзная работа, а в коллективе участковой больницы стараются ее сохранить. Как раз Наталья Филипповна и возглавляет профсоюзную организацию бессменно вот уже в течение 10 лет (до 1987 года она руководила женсоветом и много полезного сделала на этом поприще).

Конечно, одной бы ей не справиться, не будь у нее хороших помощниц, которые болеют душой за свою основную работу и от общественной

не увиливают. Хотелось бы назвать их имена: Роза Байгужина, Бибишур Сайтова, Валентина Кусьякаева, Валентина Резенкина. Раньше среди профсоюзных активистов были С. Кучерова, Е. Буднева, Ф. Рямова.

Листаю объемистую папку с протоколами профсоюзных собраний. Что греха таить, ведь во многих профсоюзных организациях написали в протоколе решение и, как говорится, с плеч долой. Здесь же совсем другая картина. К протоколам собраний приложены результаты выполнения решений. Даже человеку несведущему становится понятно, что активисты работают не для пресловутой «галочки».

С особым вниманием профком относился к заявлениям и жалобам работников, касающихся вопросов трудовых спо-

ров, распределения жилья, оказания материальной помощи нуждающимся членам профсоюза и т.д.

Следует заметить, что в коллективе регулярно проводились полтинформации, конкурсы медицинских сестер и фельдшеров, торжественные проводы работников на пенсию, развивалась художественная самодеятельность и спорт.

Все же главным в своей работе профком считал и считает организацию охраны здоровья людей. В этих целях он часто проводил рейды по проверке трудовой дисциплины в коллективе, санитарного состояния на рабочих местах, в медицинских палатах.

Профсоюзный комитет совместно с администрацией участковой больницы часто выходил и выходит с различными

вопросами в вышестоящие органы для решения тех или иных проблем учреждения, ведь в каждом периоде имеются свои трудности, сложности. И все-таки, в те годы, о которых я веду речь, работалось чуть-чуть полегче. Тогда в большинстве случаев ходатайства удовлетворялись.

Когда-то в нашем стационаре для больных были все условия: и бесплатное лечение, хорошее питание, белоснежная постель и хорошее белье. Сейчас совсем другая картина: больные в стационаре лечатся своими лекарствами, используют свои постельные принадлежности. Но что же поделаешь. Тут ни главврач, ни профсоюзная организация, наверное, ни виноваты. Просто у нашего государства забота о человеке почти исчезла.

Но вот на счет отно-

шения к больным со стороны медицинского персонала, то оно не изменилось. Я посетила стационар и беседовала с больными А. Султановой, Р. Сабанчиной, Н. Кабановой, Р. Альбаковой, Г. Тугубаевой, которые сказали: «Мы на врачей и медсестер не обижаемся, отношение с их стороны к нам хорошее. А ведь доброе отношение к больному — путь к выздоровлению. Они и на дому нас навещают и оказывают внимание, и сюда привезут, по-доброму относятся. Что сказать? Только большое спасибо».

Да, многое сейчас изменилось. Труднее стало работать профсоюзу. Где-то получается, а где-то и нет. Как часто сейчас мы в повседневной жизни сталкиваемся в черствостью и грубостью. Но, наверное, на пути у каждого из нас встречаются и поистине добрые

люди, к таким тянется душа, у них в тяжелую минуту ищут успокоение, поддержку. И вот такую поддержку в День пожилых людей испытали на себе бывшие работники участковой больницы. Профком вместе с администрацией больницы организовал встречу ветеранов. Сколько теплых слов услышали они в свой адрес в ходе этой встречи и чаепития. Большое впечатление на них произвело фотографирование на память.

Спасибо таким людям, как Н. Ф. Пирожникова и ее помощницам, которые сами, испытывая личные трудности, стараются поддерживать других своим вниманием и добротой.

Профсоюзной организации надо жить и здравствовать. Это, все таки, опора человека и защита его интересов.

— А. ХРАМОВА,  
пос. Бурибай.

## ПОЛОЖЕНИЕ

### О ПРОВЕДЕНИИ РАЙОННОГО КОНКУРСА «МИР ВОКРУГ НАС» В РАМКАХ РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОНКУРСА «Я МОЛОДОЙ — 98»

#### I. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Основными целями конкурса являются:

- создание условий для поддержки стремления детей, подростков, молодежи к творческому самовыражению и росту;
- установление творческих и профессиональных контактов;
- выявление молодых талантов и творческого потенциала детей, подростков и молодежи;
- активизирование в молодежной среде интереса к изобретательному искусству и фототворчеству;
- развитие стремления в детях делать мир вокруг себя добрым и справедливым;
- пропаганда здорового и активного образа жизни.

#### II. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

Районный конкурс «Мир вокруг нас» проводится по номинациям:

1. Номинация «Рисунки».
2. Номинация «Плакат».
3. Номинация «Фотография».

#### III. УСЛОВИЯ КОНКУРСА

3.1. В конкурсе принимают участие дети, подростки в возрасте от 14 до 19 лет.

3.2. Направляемые в адрес Оргкомитета работы должны содержать

информацию об участнике (Ф. И. О., дата рождения, название работы, класс, школа, место жительства, телефон).

3.3. В конкурсе принимают участие Ваши собственные идеи, мысли и предложения по предложенной теме.

3.4. Участник конкурса может участвовать в одной или нескольких номинациях.

3.5. Требования по номинациям в приложении.

3.6. Материалы должны быть отправлены в оргкомитет:

- 1 блок — до 20 февраля 1998 года;
- 2 блок — до 20 марта;
- 3 блок — до 20 апреля в районный отдел народного образования с пометкой «На конкурс» и указанием номера блока в Дом детского творчества (тел. 2-11-75, 2-16-54).

3.7. Материалы конкурса должны быть представлены до 27 февраля 1998 г. по адресу: с. Акъяр, администрация района, отдел по делам молодежи.

3.8. Творческие работы, присланные на конкурс, не возвращаются.

#### IV. УЧРЕДИТЕЛИ КОНКУРСА

Учредителями районного конкурса «Мир вокруг нас» являются: отдел по делам молодежи, отдел народного образования и дошкольного воспитания, отдел культуры администрации Хай-

буллинского района, газета «К новой жизни».

#### V. РУКОВОДСТВО КОНКУРСА

Общее руководство и непосредственное проведение возлагается на Организационный комитет. (Приложение № 4).

#### НАГРАЖДЕНИЕ

Подведение итогов конкурса состоится 27 февраля 1998 года. Творческие работы в конкурсе «Мир вокруг нас» оцениваются следующим образом:

- за первые места в номинации «Рисунки», «Фотография», «Плакат» — Почетный диплом и ценный приз.
- за вторые, третьи места — Почетный диплом.

Все работы, занявшие призовые места, будут отправлены в г. Уфу для участия в Республиканском конкурсе «Я молодой — 98».

Каждая номинация в конкурсе будет оцениваться отдельно.

Приложение № 1

1 блок — «Мир вокруг нас». В данном блоке рассматриваются работы по следующим номинациям:

- рисунки,
- плакаты,
- фотографии.

#### НОМИНАЦИЯ «РИСУНОК»

В этой номинации принимают участие работы, выполненные на ватмане, холсте различными материалами.

Работы принимаются в следующих жанрах:

- композиция,
- натюрморт,
- пейзаж,
- графика.

Художественные работы (рисунки) должны быть оформлены в паспорту или в рамку. В нижней части оформленной работы в середине — название работы, в правом нижнем углу Ф. И. О. автора, возраст, адрес (печатными буквами).

#### НОМИНАЦИЯ «ПЛАКАТ»

В номинации «Плакат» принимают участие работы, выполненные на ватмане, формата А 1. (594 x 841 мм) различными материалами по следующим темам:

- защита окружающего мира (проблемы экологии);
- борьба за здоровый образ жизни (против распространения СПИДа, алкоголизма, наркотиков);

— плакат по суверенитету Республики Башкортостан;

— агитационный плакат, привлекающий детей, подростков, молодежь к участию в общественной работе молодежных объединений.

Творческие работы должны содержать лозунг и информацию об авторе работы.

#### НОМИНАЦИЯ «ФОТОГРАФИЯ»

В номинации «Фотография» принимаются:

- интересные содержательные материалы о месте и значении детей, подростков и молодежи в работе, учебе, общественной жизни, пейзажи, композиции, творческие художественные работы, раскрывающие проблемы и интересы молодежи;
- работы размером

15x22 см (цветные и черно-белые), закрепленные на белом ватмане размером 23x30 см;

— в нижней части оформленной работы в середине — название фотографии, в правом нижнем углу Ф. И. О. автора, возраст, адрес (печатными буквами).

Приложение № 2

II блок — газеты, видеопередачи, радиопередачи.

В данном блоке рассматриваются работы по следующим номинациям:

- статьи,
- детские молодежные коллективы, выпускающие собственные газеты и «Молодежные страницы» районных газет.

Во всех предлагаемых номинациях будет оцениваться следующее:

- самые интересные содержательные материалы о месте и значении молодого человека, учащегося в работе, учебе и общественной жизни, раскрывающие проблемы, интересы молодежи,
- самые интересные содержательные материалы о месте и значении коллектива (созданного на базе учебного заведения, подросткового клуба, дома детского творчества или коллектива, созданного по интересам или объединенного общей идеей) в общественной жизни, раскрывающие проблемы, интересы молодежи,

— о деятельности детей, подростков, молодежи в районе, освещенной в «молодежной странице» районных газет.

#### НОМИНАЦИЯ «СТАТЬЯ»

Все статьи (творческие работы) должны быть

печатными и должны быть отпечатаны.

#### НОМИНАЦИЯ «ГАЗЕТЫ»

«Молодежные страницы» районных газет — не менее 3 (трех) за последние месяцы.

Приложение № 3

III блок — «Самый дружный коллектив»

Данный блок рассчитан на выявление коллектива (при подростковом клубе, дворце творчества, учебном заведении) с целью накопления опыта и его распространения, а также для выявления направления деятельности молодежных объединений.

В этом блоке принимают участие:

- интересные праздники, проведенные коллективом (письменный рассказ или видеозапись).
- самые уникальные предложения по проведению культурно-массовых мероприятий,
- методические разработки по созданию общественной организации на местах,

— традиции и история коллектива,

— опыт создания общественной организации (коллектива).

Приложение № 4

#### ОРГКОМИТЕТ

1. Арсланов Р. И. — председатель,
2. Аллагулова Р. Р. — зам. председателя,
3. Аскарлов Ю. — член,
4. Габитова С. К. — член,
5. Аскарова Б. Р. — член,
9. Хайдарова М. Н. — член,
7. Муртаев Р. К. — член,
8. Имангулов Р. — член,
6. Сайтова Г. З. — член.

# Району нужны специалисты с новым мышлением

## „Кадры решают все“

Не зря сказано: «Кадры решают все». Будущее района зависит во многом от того, какие специалисты трудятся в различных сферах и отраслях народного хозяйства, образования, культуры и здравоохранения. И потому перед нами стоит каждодневная задача подготовки, расстановки высококвалифицированных и переносимых кадров.

О том, как сегодня решается «кадровая проблема», мы попросили рассказать Ф. Р. СУЛТАНГУЖИНА, заместителя главы районной администрации.

— Действительно, если мы хотим думать о будущем и перспективах развития района, прежде всего нужна целенаправленная подготовка кадров. Учитывая это, районная администрация ежегодно проводит плановую работу по профориентации молодежи, подготовке специалистов для всех сфер деятельности.

На сегодняшний день в различных учебных заведениях обучаются 850 студентов из нашего района. Это огромный потенциал будущих специалистов. Из этого числа 718 студентов обучаются в учебных заведениях республики, остальные за его пределами (Оренбурге, Челябинске, Москве и т.д.). В городах Уфе учатся 310, Сибее — 408 студентов-хайбуллинцев.

И в то же время потребность в кадрах ощущается в любой отрасли, особенно для предприятий Агропрома.

Дефицит кадров коснулся учреждений культуры района, в которых сейчас всего лишь 38 процентов работников имеют соответствующее образование, то есть в большинстве населенных пунктов в клубах работают люди, не имеющие специального образования. Очень мало студентов-хайбуллинцев обучаются в учебных заведениях культуры и искусства — всего 25 человек. Поэтому мы плани-

руем больше направлять абитуриентов для учебы в Уфимских училище искусств, институте искусств, хореографическом училище, Челябинском институте культуры, Стерлитамакском техникуме культуры, недавно открыт Сибайский филиал Уфимского училища искусств.

Хотя в наш район ежегодно возвращаются после окончания педагогических учебных заведений около 40 молодых специалистов, все равно ощущается нехватка учителей, особенно по иностранному языку, физике и математике, биологии и химии, информатике, истории.

Также тревожит нехватка специалистов в области здравоохранения. На сегодня данные учреждения обеспечены врачами только на 58 процентов.

Перспектива развития района требует подготовки специалистов в таких областях, как газификация, освоение новых месторождений полезных ископаемых. К сожалению, очень мало студентов учатся в Уфимском нефтяном университете, готовящем специалистов по эксплуатации газового оборудования, в Магнитогорской горно-металлургической академии, Сибайском политехническом колледже. В этом году вступает необходимость больше направлять выпускников школ в эти учебные заведения.

Исходя из вышеска-

занного, в районе ежегодно проводится профориентационная работа среди выпускников школ района. Для этого созданы шесть групп, которые занимаются организацией встреч с учащимися выпускных классов школ и, учитывая их пожелания, педагогических коллективов, определяют контингент абитуриентов, поступающих в различные учебные заведения. На это ориентированы главы местных администраций, руководители хозяйств, предприятий и организаций, призванных оказывать всестороннюю поддержку и помощь в поступлении выпускников в учебные заведения. В свою очередь администрацией района будут приняты все меры для поддержки абитуриентов района.

**Ф. К. КУЛЬСИНБАЕВ** — начальник управления сельского хозяйства и продовольствия, заместитель главы администрации района.

При современных экономических условиях многое от того, как руководители и главные специалисты, специалисты среднего звена, да и члены трудового коллектива подготовлены работать и действовать грамотно в условиях рыночной экономики. Нам сегодня, как нужны опытные, а главное — грамотные животноводы и полеводы. Важно, чтобы каждая доярка, свиноводка, тракторист не только знали какова себестоимость их продукции, а смогли бы проанализировать и использовать имеющиеся резервы для повышения объема производства, снижения себестоимости и повышения качества продукции.

В районе с каждым годом растет число учащихся молодежи в техникумах, колледжах, вузах и т.д. Но мало обучаются сельскохозяйственным профессиям. Например, в агроуниверситете на экономиста — 3 студента, инженер-механика — 1, агронома — 1, ветврача — 1, в Сибайском политехническом колледже на оухталтера — 1, в Сибайском финансово-экономическом колледже — 1 человек. Они учатся по направлениям колхозов и совхозов района. Конечно, это очень мало.

Мы ощущаем острый дефицит специалистов — экономистов, бухгалтеров, инженеров, агрономов, зоотехников, ветврачей. Для крупных предприятий нехватка по этим специальностям достигает 5—7 человек. А отсюда, когда нет выбора, обязанности главных специалистов исполняют не всегда компетентные и инициативные люди. Поэтому задача сегодняшнего дня для всех руководителей совместно с управлением сельского хозяйства подбирать и направлять молодежь учиться. При этом не должно быть никаких ссылок на тяжелое финансовое состояние хозяйства.

Молодых специалистов надо смело принимать на работу и доверять им ответственные места. В каждом молодом специалисте надо видеть одаренного, способного главного специалиста, а в дальнейшем — руководителя предприятия. Важно, чтобы молодежь чувствовала, что в них нуждаются и надеются на них, а не занимают понауханием да упреками.

От имени управления сельского хозяйства и продовольствия обращаюсь к молодежи района — смелее поступайте учиться и приобретайте

специальности, необходимые современному селу. Мы всегда вам поможем, постараемся поддержать морально при поступлении в учебные заведения, в ходе учебы будет оказана постоянная материальная помощь, а при завершении учебы будут решены все вопросы трудоустройства.

**Б. Г. ПАВЛОВ** — заместитель председателя районного Совета депутатов.

Как известно, в район пришел природный газ, который все шире применяется как в быту, так и на производстве. Требуется специалисты по строительству новых сетей и их эксплуатации. А пока высококвалифицированных специалистов имеем лишь единицы. В перспективе нам необходимы инженерно-технические работники по строительству и эксплуатации газовых сетей и оборудования, готовят их в Уфимском нефтяном университете. Также в Сибайском политехническом колледже можно приобрести специальность — эксплуатацию газового оборудования. Получить специальность оператора контрольно-измерительных приборов и автоматики газовых установок есть возможность на курсах по эксплуатации газового оборудования при учебном комбинате Башсельстроя г. Уфы и в учебном комбинате г. Стерлитамака.

Нужны нам и специалисты по связи. Сегодня промышленность предлагает потребителям современную систему связи. В вопросе их внедрения мы намного отстаем от среднереспубликанских показателей. Причиной тому является отсутствие соответствующих специалистов. Приведу пример. Сегодня очень дорогостоящее оборудование радиосвязи в колхозе

имени Ленина используется ограниченно. Почему? Есть на то причины, но основной причиной является отсутствие специалистов. Специалистов приходится вызывать то из Уфы, Ижевска или из г. Баймака.

Сегодня радует то, что есть молодежь, которая учится в уфимском колледже при АО «Башинформсвязь». Эту профессию можно получить в институте связи, а также техникуме в г. Самаре.

Электрификация, механизация и автоматизация сельскохозяйственной о г о производства требует высококвалифицированных специалистов. В таковых специалистах район также испытывает дефицит. Получить знания в этой области можно в тех заведениях, где обучаются будущие связисты, и конечно в Агроуниверситете.

**Ф. С. ИШИМОВ** — главный врач района.

— Действительно, здравоохранение района нуждается в высококвалифицированных врачах, особенно в хирургах, окулистах, психиатрах, наркологах, терапевтах, онкологах, рентгенологах, врачах ультразвуковой диагностики. Врачей этих специальностей готовят в Башкирском медицинском университете, где в настоящее время с нашего района обучается 31 человек. Мы, как и в прошлые годы, будем приглашать в район молодых специалистов, но вся трудность в том, что не удастся обеспечить их жильем. Специалистов среднего звена у нас в достатке — уже сегодня подали заявления о приеме на работу 20 человек (акушеры, медсестры, фельдшера). Нам хотелось бы, чтобы больше выпускников школ поступали в медуниверситет.

## Говорят студенты различных учебных заведений:

**Александр ПАНАФДИН** — студент БГУ.

Я учусь в Башкирском Государственном университете на физическом факультете по специальности «Физика и техника оптоволоконной связи» или как ее называли раньше — «Информационная система связи».

После завершения учебы в БГУ я стану специалистом в области новейших систем связи. Я думаю, что сделал правильный выбор своей профессии, она мне по душе, да и польза от нее будет большая людям, да и другое, что бы не происходило в государстве, какие перемены не происходили в стране, одно из главнейших мест всегда занимает передача и информация — связь!

Я учусь на первом курсе, конечно, условия учебы резко отличаются от тех, что мы имели в школе. Нас прежде всего учат заниматься больше самостоятельно.

Здесь в высшей школе преподают замечательные

педагоги, конечно, школьные учителя и вузовские имеют различия, не большие. Только вот в университете требований побольше и спрос построже. Много заданий дают на самостоятельную подготовку, и если не будешь лениться, быстро привыкаешь.

Пользуясь случаем хочу выразить большую благодарность учителям Федоровской средней школы, за то, что они помогли пройти этот трудный путь до БГУ, дать мне хорошие знания, которые помогают мне сегодня здесь.

Не забывает университет и об отдыхе своих студентов. Постоянно действуют различные кружки, спортивные секции. В БГУ имеется свой спорткомплекс, в котором можно провести свое свободное время ради здоровья. Есть и свой оздоровительный профилакторий, где за небольшую плату можно подкрепить свое здоровье.

В прошлом году открыли интернат-центр.

Доступ в который может получить любой студент, если сдаст определенные экзамены. Имеется библиотека.

Хочу через газету поблагодарить районную администрацию, в первую очередь главу Фатиха Мухамедьяновича Казакбаева за то, что они не забывают о своих студентах и помогают материально и морально. Большое вам спасибо, а мы постараемся хорошо осваивать свои профессии, затем чтобы с полной силой и отдачей отдавать свои знания на пользу жителям нашего района.

**Лиана УСМАНОВА** — студентка I курса БГМУ.

— После окончания школы поступила учиться в Башкирский Государственный медицинский университет. В университете много факультетов: лечебный, педиатрический, стоматологический, фармацевтический и сестринского образования. Но мне хо-

телось бы рассказать о педиатрическом факультете. Здесь готовят врачей-педиатров, детских хирургов, невропатологов, психиатров и т.д. Учиться интересно, хотя и не просто. И здесь, как никогда, понимаешь, как важно хорошо учиться в школе, иметь всестороннюю подготовленность, как пригодились школьные знания.

Кроме того, студенты занимаются в научных обществах кафедр, принимают участие в конкурсах и олимпиадах. В свободное время посещаем спортивные секции, различные кружки и т.д. Также вместе со мной учатся выпускники Акъярской СШ № 1 Ляра Галева, Дила Кутуева, Павел Павлов, Рустам Рахметов.

От имени всех наших студентов хочу передать слова благодарности учителям Акъярской СШ № 1 за их труд, и пожелать им здоровья, счастья и успехов в нелегком труде.

**Фанис ТРУПКУЛОВ** — студент II курса факультета Информатики, робототехники по специальности инженер-программист - системщик.

Я после 9-го класса Татыр-Узякской средней школы поступил в Уфимский колледж статистики, информатики и вычислительной техники. Окончил его в 1996 году и, долго не раздумывая, поступил в Уфимский государственный авиационный технический университет.

Учеба в университете намного отличается от учебы в заведениях типа техникумов, колледжей, гимназий. Здесь для учебы не принимаю метод «кнута и пряника»: хочешь учиться, а не хочешь — твое дело, с тобой долго «влячаться» не будут. Главное уложиться в сессию и получить все зачеты.

Честно говоря, я несколько не жалею, что поступил в УГАТУ. Учеба — одно удовольствие, постоянно находишься в движении, да и студен-

ческая жизнь — это самое яркое, самое чудесное, что остается в памяти нашей жизни.

Выпускникам школ я желаю поступить в наш УГАТУ и уверен вы не пожалеете, это уж точно.

**Айнур КУДАБАЕВ** — студент II курса юридического факультета СФ БГУ.

— Что может пожелать ученикам сегодняшний студент? Это, конечно, во время сдачи экзаменов успеха, который может сопутствовать только тому, кто имеет прочный багаж знаний. По-своему опыту знаю, как эти знания необходимы при сдаче вступительных экзаменов и в дальнейшем обучении в вузе. И еще так необходимы терпение и старательность, которые также являются важными составляющими успеха. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить учителей из АСШ № 1, давших мне знание, позволяющее сейчас благополучно продолжать учебу и передать привет своим бывшим одноклассникам 96-го года выпуска.



Дорогого мужа, отца сына Зуфара Файзулловича КРЫМГУЖИНА с 40-летием со дня рождения.

Искренне желаем бодрого настроения, счастья, крепкого здоровья, успехов во всем.

С искренними пожеланиями жена, дочери Гульсена, Назиля, сын Аяз, отец, мать.

\*\*\*

Поздравляем дорогого отца, дедушку Василия Федоровича ПИПОВА с 60-летием со дня рождения.

Милый папа! Желаем тебе здоровья, остальное придет. Желаем счастья, Пусть стороной пройдет несчастье.

Пусть будет мир в семье, Под чистым небом на земле.

Дочь Татьяна, сын Александр, внучки Елена, Юлия.

\*\*\*

Коллектив СДК «Колос» поселка Уфимск горячо и сердечно поздравляет Салиму Фаттаховну БАЙНАЗАРОВУ с 50-летним юбилеем.

Желаем, чтоб счастье рекою текло, Чтоб в доме твоём было вечно светло, Чтоб слезы в глазах были только от счастья, И в дом никогда не стучалось несчастье.

Дочь Лилию Миргалееву и зятя Урала Хурматовича ТАЙМАСОВЫХ (д. Юлбарсово), дочь Гульфию Миргалееву и зятя Прика Юмабаевича КУСКИЛЬДИННЫХ (д. Урник), а также подругу Марию Ильясовну АБДУЛЬМЕНОВУ из с. Абишево горячо и сердечно поздравляем с днем рождения.

Желаем тепла даже в лютый мороз, Желаем улыбок, но только не слез. Желаем здоровья и счастья всегда.

На долгие, долгие дни и года. С искренними пожеланиями мать — теңца, отец — тесть, подруга — Таскира.

с. Абишево. \*\*\*

Дорогого мужа, отца Явдата Шалхматовича КРЫМГУЖИНА с 40-летием со дня рождения.

От души желаем крепкого здоровья, успехов и благополучия в семье. С наилучшими пожеланиями жена, сыновья Ильнуур, Ильгизар, Ильдар.

с. Илячево. \*\*\*

Дорогих Ахсана Ахтямовича и Салиму Фаттаховну БАЙНАЗАРОВЫХ из пос. Уфимск от души поздравляем с юбилеем и 30-летием совместной супружеской жизни.

В день вашего рождения

нам пожелать так хочется. Проклять без огорчения счастливых много лет. И сохранить внимательность и теплоту душевную.

И все другие качества, цены которым нет. Субхангуловы, Крымгужины, Байгужины, Таулбаевы, Игибаевы, Юмагуловы, Батисовы.

д. Таштугай, с.с. Акъяр, Байгужа, Зилаир. \*\*\*

Дорогого и любимого мужа и папу Владимира Шакировича БАШИРОВА с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья, благополучия и долгих лет жизни.

В торжественный день юбилея Хотим от души пожелать:

Солнца ясного, настроения прекрасного, Не стареть, не болеть, что прошло не жалеть, И чтобы жизнь была согрета

Любовью, лаской и теплом.

С наилучшими пожеланиями жена, дочери Пина, Эльза, зять Фанис.

с. Подольск, г. Сибай. \*\*\*

Дорогого отца Имаматдина Ахметовича КУЛГАРИНА с 70-летием, а также с 48-летием совместной супружеской жизни с нашей любимой мамой Альмагизой Курбангалеевой.

От души желаем крепкого здоровья, радости, долгих лет жизни. Много слов ласковых, искренних

Примите сегодня от близких своих. Счастья, здоровья, радости большой. Мы вам желаем сердцем и душой.

Дочери, зятя, сыновья, снохи, шуки, внучки, правнучки, правнучки, семья Кашиновых, Кулгарниных, Сынгизовых. \*\*\*

Дорогую нашу Галию Шариповну ТАПАКОВУ из с. Антинган с днем рождения.

Желаем Вам огромной радости, Не знать житейского несчастья,

Не знать усталости и старости, Успехов Вам, здоровья, счастья.

С добрыми пожеланиями сноха Тамара, внучки Рашир, Ильнуур, д. Таштугай. \*\*\*

Нашу дорогую Фарзану Мухаметгалеевну СУЛТАНОВУ из п. Бурибай с юбилеем.

От души желаем крепкого здоровья, долгой счастливой жизни, благополучия в семье.

Ашировы, Муенины, Хасановы, Юлановы, д. Алибаевск, Вазям, с. Татыр-Узяк, Уфимск. \*\*\*

Коллектив управления сельского хозяйства и продовольствия поздравляет главного зоотехника совхоза «Таналинский» Владимира Шакировича БАШИРОВА с 50-летием.

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.

Инженерно-педагогический коллектив профессионального училища 110 приносит соболезнование Ярбулову Зиннуру Самигуловичу в связи с скоростной смертью любимой дочери

**ДИНЫ**

и разделяет с ним горечь утраты.

Коллектив ПУЖКХ выражает глубокое соболезнование начальнику Хайбуллину Рамиллю Жалалетдиновичу по поводу безвременной кончины племянницы

**ЯРБУЛОВОЙ Дины Зиннуровны**

и разделяет горечь невыполнимой утраты.

Акъярская сельская администрация выражает глубокое соболезнование семьям Ярбуловых, Хайбуллиных и Юлдашбаевых по поводу безвременной смерти дочери и племянницы

**ЯРБУЛОВОЙ Дины Зиннуровны**

и разделяет горечь невыполнимой утраты.

Выражаем искреннее соболезнование семье Ярбуловых, родным и близким по поводу безвременной кончины их дочери

**ДИНЫ**

Одноклассники.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской центральной районной больницы выражают глубокое соболезнование медстатисту ОМК Ярбуловой Р. Ж., кассиру-бухгалтеру Юлдашбаевой Р. Ж. и флюоро-лаборанту Ярбуловой А. С. по поводу скоростной смерти дочери и племянницы

**ДИНЫ**

и разделяют горечь невыполнимой утраты.

Администрация Галиахметовской средней школы, профком и коллектив учителей выражают глубокое соболезнование родителям и родственникам по поводу трагической смерти ученицы 5-го класса данной школы

**Нурзали МУРТАЗИНОЙ**

и разделяют горечь утраты.

Отдел культурного досуга населения района выражает искреннее соболезнование управляющей делами районной администрации Тукбаевой Нагие Хурматовне в связи со смертью

**МАТЕРИ**

и разделяет горечь утраты.

Стенная сельская администрация, коллективы детского сада и школы, женсовет выражают глубокое соболезнование Тукбаевой Нагие Хурматовне по поводу кончины

**МАТЕРИ**

и разделяют горечь невыполнимой утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет, трудовой коллектив совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти заслуженного механизатора Российской Федерации

**ТРАЧУК Ивана Ивановича**

и разделяют горечь невыполнимой утраты.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской ЦРБ выражают глубокое соболезнование медсестре ЦРБ Файзуллиной Р. Ф. и фельдшеру СУВ Гумеровой Р. Ф. по поводу смерти после тяжелой болезни

**МАТЕРИ**

и разделяют горечь утраты.

Коллектив Акъярского РУФПС выражает глубокое соболезнование почтальону Новозирганского ПО Тагировой А. Т. в связи с кончиной брата

**ЗИННУРА**

Администрация и профком Хайбуллинского ПУЖКХ выражают глубокое соболезнование Хазиевой А. С., близким и родным и разделяют горечь утраты по поводу смерти сестры

**ИСКУЖИНОЙ Халимы Сибатовны**

Администрация и профком Хайбуллинского ПУЖКХ выражают глубокое соболезнование Едренкину В. В., близким и родным и разделяют горечь утраты по поводу смерти

**МАТЕРИ**

Администрация и профком Хайбуллинского ПУЖКХ выражают глубокое соболезнование Воложанину К. Г. и Воложановой Р. Р. по поводу скоростной кончины сестры

**ДИНЫ**

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Стенной» выражают глубокое соболезнование Умутбаевой М. С., родным и близким по поводу безвременной кончины

**СЫНА**

и разделяют горечь утраты.

**ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ!**

Вносятся дополнения в рекламу, опубликованную в районной газете от 17 января 1998 года. Стоимость материала под рубрикой «Вспомним» — 25, с фотографией — 30 рублей; приглашение на лечение (экстраордина) — 150 рублей; некрологи — 30 рублей, с фотографией — 35 рублей.

Редакция районной газеты «К новой жизни».

**Магазин «Юлия»**

реализует мягкую мебель 3 видов по цене 2.800, 3.200, 3.400, а также автомобили «Москвич-2715», фургон 1996 г. выпуска, Газель 1996 г. выпуска. Обращаться: с. Маган, магазин «ЮЛИЯ».

ПМП «Хайбуллинский Агропромэнерго» в с. Акъяр примет в аренду: отдельную комнату или однокомнатную, двухкомнатную квартиру, не-

большой дом сроком на 6—12 месяцев для специалиста. С предложениями обращаться по телефону: 2—12—16, 2—17—75.

\*\*\*

Оказываю услуги, консультации в области компьютерной деятельности (технический ремонт, программное обеспечение, системное обеспечение, ввод данных для пере-

дачи в ГНИ и т.д.). Быстро, качественно, дешево.

Обращаться: п. Татыр-Узяк, Трункулову Фанису, телефон 2—44—42.

**ПРОДАЕТСЯ**

автомобиль «ВАЗ-2105» 1983 года выпуска. Обращаться по адресу:

с. Акъяр, ул. Молодежная, 12 — 6, телефон 2—19—83.

\*\*\*

автомобиль «ИЖ-27-15» (фургон) в хорошем техническом состоянии.

Обращаться по адресу: пр. Целинников, 26—2, телефоны 2—17—93, 2—12—83.

\*\*\*

ШИФЕР. Обращаться по адресу: ул. Молодеж-

ная, 12—16, Иманову А. И.

**Уважаемые руководители больших и малых предприятий,**

учреждений, взрослые и молодежь, которая верит в себя, и свое будущее связывает не только с малой Родиной, но и общением со всем миром

**МЫ СОЗДАНЫ ДЛЯ ВАС!**

Экзаменационный и методический совет «Релод-Сибай» предлагает Вам свои услуги:

1. по подготовке к поступлению в ВУЗ, на факультеты иностранных языков;
2. по подготовке специалистов с высшим образованием к сдаче кандидатского минимума по иностранным языкам;
3. переведет Вам рабочую документацию или поможет Вам составить деловое предложение зарубежным партнерам;
4. организует Вам вечера, представления на иностранных языках;
5. организует просмотр видеофильмов на английском языке по заказанной Вами тематике;
6. поможет Вам приобрести иностранную литературу, видео и аудио кассеты по своим каталогам, и, наконец, мы предлагаем Вам зарубежную стажировку от 2-х недель и на более долгие сроки.

Наш адрес: г. Сибай, ул. Островского, 18, тел. 3—54—85, 2—23—08.

Мы работаем по новейшим оригинальным учебным пособиям, выпущенным Оксфордским университетом, Великобритания.

**ЭМС «РЕЛОД-СИБАЙ» ВАШ ШАНС ПРИОБРЕСТИ МИР!**

**БЛАГОДАРНОСТЬ**

Выражаем искреннюю благодарность коллективу ПУ-110, ПУЖКХ, ЦРБ, друзьям, товарищам, коллегам, родным за сочувствие в нашем беспредельном горе и огромную помощь, оказанную в похоронах нашей любимой дочери Дини.

Семья Ярбуловых.

РЕДАКТОР С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2—11—95, социально-экономический отдел — 2—13—97, зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2—14—95, отдел сельского хозяйства — 2—16—95, отдел писем — 2—13—95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2—14—93.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.